



# Meie Leht

Nr. 6

Juuni 2019

## В государственном лесу Ауга посадили 3690 маленьких сосен

25 мая в городе Нарва-Йыэсуу в государственном лесу Ауга под предводительством RMK (Центра управления государственными лесами) состоялась толока по посадке леса, которую назвали слётом климатических супергероев.

Климатические супергерои – это люди, которые хотят сократить объем парниковых газов, выбрасываемых в атмосферу, и повлиять на уменьшение выбросов углекислого газа. После нескольких лет роста посаженные деревья начинают потреблять большое количество CO<sub>2</sub> из атмосферы, и так приблизительно до 100-летнего возраста. Научные исследования показали, что лес является одним из наиболее эффективных способов удаления парниковых газов из атмосферы.

Углерод в атмосфере, безусловно, необходим для того, чтобы не улетучивалось тепло, излучаемое на нашу планету, но его избыточное количество может перевернуть с ног на голову климатическую систему. Лес – это эстонский углеродный банк, и именно молодые растущие деревья больше всего связывают углерод в воздухе. Под руководством RMK каждый год высаживается более 20 миллионов лесных растений, что помогает сбалансировать климат Эстонии. Это примерно в два раза превышает население Швеции.

В этом году день посадки леса был посвящен смягчению последствий глобального изменения климата. Все участники толоки, в том числе малыши дошкольного возраста, усердно трудились, и за короткий промежуток времени на участке площадью 1,23 га было посажено 3690 двухлетних саженцев сосен. На территории, где были посажены деревья, в январе 2017 года была проведена лесовосстановительная рубка, древесина была направлена на изготовление деревянной мебели, строительных материалов, бумаги, а ветки деревьев были направлены на изготовление пеллетов, то есть для отопления.

После отличной работы все участники толоки были накормлены супом от Центра управления государственными лесами, а работники RMK рассказывали о геохимическом цикле углерода в лесу и отвечали на вопросы о выращивании и управлении лесом. Посаженные 25 мая деревья – это небольшая, но очень важная часть 21 миллиона деревьев, которые RMK посадят в 2019 году.

В толоке по посадке леса участвовало 85 человек из Нарвы, Силламяэ, Кохтла-Ярве, Таллинна и несколько человек из Нарва-Йыэсуу.

ЯАН МЕТСИС

## Шлюпка Tütarsaare Aino вернулась в родной порт

Отчалившее из Хаапсалу судно Tütarsaare Aino примерно за 30 часов добралось до только что отремонтированного родного порта в Нарва-Йыэсуу. Порой скорость судна достигала 7 узлов, то есть почти 13 км/час. Швартовы были закреплены в порту Нарва-Йыэсуу 6 июня во второй половине дня.

Шлюпка Tütarsaare Aino – это двухмачтовое деревянное судно, построенное по образцу исторической спасательной лодки недоходным объединением MTÜ Raudlaeva Maja. Судно было построено в мастерской общества любителей деревянных кораблей «Викан» в Хаапсалу. Строительство заняло три года.

Экипаж 11-метрового парусного судна состоит из двух членов, корабль вмещает компанию с небольшой автобус, в дальнейшем шлюпку планируется использовать для популяризации морской культуры, устраивая увеселительные прогулки в Нарва-Йыэсуу и за его пределами для всех желающих.

Наряду с классической туристической услугой на историческом судне можно будет проводить мастер-классы и уроки на свежем воздухе для школ и детских садов, что позволит местным учебным заведениям проводить интересные и необычные уроки географии, биологии или природоведения.

АЛАР ТАСА



Лодка Tütarsaare Aino, на которой привезут огонь певческого праздника в порт Нарва-Йыэсуу.  
Фото: Алар Таса

## С праздником победы и хорошего Янова вечера!

Городское собрание и Городская управа

## «Следование праздничного огня 2019» 26 июня в порту Нарва-Йыэсуу

Следование праздничного огня XXVII Праздника песни и XX Праздника танца – это вступление к юбилейному празднику, которое несет в себе ценности и мощь праздника песни и танца в каждый уголок Эстонии. В 2019 году традиции следования праздничного огня исполняется 50 лет – в первый раз следование праздничного огня по всей Эстонии произошло в 1969 году в честь столетнего юбилея праздника песни.

Исходя из главной мысли праздника песни и танца «Моя любовь» в 2019 году праздничный огонь несут и передают снова уезды, как это и было в 1969 году. Следование праздничного огня всегда очень эмоциональное и впечатляющее масштабное событие. В этот раз, двигаясь от уезда к уезду, у многих людей появится возможность во время следования праздничного огня стать частью грандиозного события.

Зажжение праздничного огня состоялось 1 июня в Тарту, где художественные руководители XXVII праздника песни и XX праздника танца «Моя любовь» зажгли огонь на восходе солнца в парке Эстонского национального музея. Следующие 33 дня праздничный огонь будет в руках уездов, двигаясь по всей Эстонии. Маршрут праздничного огня начался с Сааремаа и завершится вечером 4 июня в Таллинне, на стадионе Kalev, где в 19:00 часов начнется первое представление XX праздника танца.

Ида-Вирумаа перенимает огонь у Йыгевамаа 25 июня, а 26 июня праздничный огонь проследует из порта Нарвы на корабле в порт Нарва-Йыэсуу. Следование огня будет сопровождаться по реке катерами погранохраны, а вдоль берега – танцовщики и исполнители песен. ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ НАРВА-ЙЫЭСУУ, ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К НАМ 26 ИЮНЯ В 10:00!

НАТАЛЬЯ МЯЧИНА  
(по материалам <https://2019.laulupidu.ee/gi/prazdnichnyi-ogon-2019/>)

# Попутного ветра!



**Последний звонок выпускникам школы Синимяэ.** Фото: Моника Мерентс-Ирс



**Выпускники школы Нарва-Йэсуу с классным руководителем.** Фото: Зоя Хусаинова

## Сообщение об инициировании детальной планировки

Городская управа Нарва-Йэсуу сообщает, что распоряжением городской управы Нарва-Йэсуу № 281 от 04.06.2019 была инициирована детальная планировка участка Склад материалов. Разработчиком планировки является землевладелец.

Цель составления детальной планировки – расширение имеющегося складского здания. Согласно действующей общей планировке участка Склада материалов располагается на территории с главной функцией производственной земли и/или земли складских зданий (безопасное для экологии производства). Согласно общей планировке, для расширения имеющегося на производственной территории здания более чем на 5% от подлежащей застройке площади необходимо составлять детальную планировку. Детальная планировка согласуется с действующей общей планировкой. Площадь территории детальной планировки составляет около 4890 м<sup>2</sup>. Тем же распоряжением было решено не проводить стратегическое оценивание экологического воздействия указанной детальной планировки. Во время составления детальной планировки не было необходимости проводить дополнительных исследований.

С полным текстом распоряжения горуправы можно ознакомиться в канцелярии горуправы в рабочие часы, адрес ул. Кайду 25, 3-й этаж, а также на домашней странице города Нарва-Йэсуу <http://narva-jesuu.kovtp.ee/>.

Городская управа Нарва-Йэсуу сообщает, что распоряжением городской управы Нарва-Йэсуу № 282 от 04.06.2019 года была инициирована детальная планировка объекта недвижимости, расположенного по адресу ул. Яан Постса, 72, город Нарва-Йэсуу, г. Нарва-Йэсуу. Разработчиком планировки является землевладелец.

В соответствии с п. 1 части 125 Закона о планировании, для возведения зданий в городах требуется составление детальной планировки. Цель составления детальной планировки – разделение имеющегося участка по адресу ул. Яан Постса, 72 (регистровая часть 1151008 <https://xgis.maaamet.ee/ky/51301:004:0083>), на три участка и планирование сдвоенного дома на каждом из участков; определения для образованных участков права на застройку, разработки организации дорожного движения и парковки, оснащения участков инженерно-техническими сетями, назначение необходимых сервисов, установление принципов озеленения и благоустройства а также установка общих архитектурных условий для планируемых застроек.

Площадь территории детальной планировки составляет около 6471 м<sup>2</sup>. Детальная планировка согласуется с действующей общей планировкой. Тем же распоряжением было решено не проводить стратегическое оценивание экологического воздействия указанной детальной планировки. Во время составления детальной планировки не было необходимости проводить дополнительных исследований.

С полным текстом распоряжения горуправы можно ознакомиться в канцелярии горуправы в рабочие часы, адрес ул. Кайду 25, 3-й этаж, а также на домашней странице города Нарва-Йэсуу <http://narva-jesuu.kovtp.ee/>.

**ОЛЬГА ГОДУНОВА**  
специалист по планированию

## Давайте познакомимся Сабина Корнеева

С 27.05.2019 года является руководителем социального отдела Нарва-Йэсуу.

Родилась 16 июня 1988 года в Латвии. До окончания гимназии жила в городе Валга. После школы решила пойти учиться в полицейскую школу Академии МВД. После окончания Академии МВД в 2009 году была направлена на работу в Нарву. В полиции Сабина работала на разных должностях: патрульный полицейский, аварийный полицейский, работник по делам молодежи, чиновник по охране правопорядка, в должности которого занималась случаями насилия в близких отношениях.

В 2015 году закончила Тартуский университет по специальности педагога по делам молодежи и социального педагога, а в 2018 году получила степень магистра педагогических наук в Тартуском университете.

Сабина активно занимается спортом, свободное время проводит в кругу



интересных книг. Будучи веселым и приветливым человеком, она позитивно смотрит на жизнь и ценит в коллегах те же качества.

На нынешней должности она безупречно руководит социальным отделом и организует социальные, попечительские мероприятия, а также мероприятия на темы здравоохранения и защиты детей в городе Нарва-Йэсуу. Важной составляющей ее работы является предотвращение, облегчение и оказание помощи людям и семьям в преодолении трудностей.

**Гороскоп:** Дракон Близнец — это любящий компанию и пользующийся популярностью человек с золотым сердцем, который заботится о близких. Еще в школьные годы и сводил воедино команду, устраивал спектакли, сидел на краю стола и становился президентом учащихся. А вечеринках именно он — заводила и душа компании, и всем хочется быть рядом с ним.

Близнецы обладают энергией и вдохновением сразу двух человек. Проницательный, ясно выраждающий мысли, остроумный, убедительный, умелый и приспособливающийся человек. Ему нравятся быстрые и эффективные результаты, этот человек способен наполнить любой проект новой энергией и энтузиазмом.

Земной дракон вдумчив и практичен, уравновешен, но не слишком могуществен. Он гораздо раньше других видит решение проблемы.

## Что сделано, что делается

За день до окончания голосования по народному бюджету 2019 года, т. е. 4 июня, городская управа выдала официальное разрешение на использование игровой площадки деревни Вийвиконна, выигравшей народное голосование в прошлом году.

Вы спросите, почему так долго? Если кратко, то связанные с земельной собственностью вопросы, зима, поиск подходящей и входящей в рамки бюджета (20 000 евро) игровой площадки и, конечно, ее установка. Вместе с инфоспециалистом города мы ходили взглянуть на сделанное своими глазами. В утреннее время на игровой площадке было тихо. Однако мы надеемся, что качели в трех разных размерах, предлагающие многочисленные возможности стены для скалолазания и тренажер, который поможет подтянуть мышцы пятью различными способами, в дальнейшем будут использоваться часто и служить долго.

Несколько слов о голосовании этого года. Сроку было представлено 15 интересных предложений, из которых комиссия в ходе эмоциональной дискуссии выбрала на голосование шесть. Голосующие смогли сделать свой выбор электронным способом через домашнюю страницу города и по старинке, через urnu для голосования. Количество собранных в прошлом году голосов (110) было превышено в целых пять раз. Только электронных голосов было собрано 229, также 325 из urn для голосования, итого 554. В интересах исторической истины стоит отметить



**Новая игровая площадка в Вийвиконна.**  
Фото: Алар Таса

также то, что свое мнение выразили 313 активных жителей города, из которых каждый смог проголосовать за максимум три понравившихся ему предложений.

В этот раз были получены следующие результаты:

1. Приведение в порядок приречного променада города Нарва-Йэсуу 159 голосов
2. Образование зоны для пикника в поселке Ольгина 120 голосов
3. Благоустройство Темного парка в Нарва-Йэсуу 115 голосов
4. Установка скамеек и мусорных урн в городе Нарва-Йэсуу 92 голоса
5. Организация Дней моря в Нарва-Йэсуу 46 голосов
6. Установка инфостендов в городе Нарва-Йэсуу 22 голоса.

Когда мы сможем ощутить радость от реализации выигравшего в этом году предложения, покажет время. Поскольку, как вы все знаете, победа — это одно, а сделать дело — совсем другое.

**МОНИКА ТИННО**  
городской секретарь

## Синимяэская школа 150

### Цветы

Я проработала в Синимяэской школе 35 лет, с 1984 года. За это время мне приходилось вести уроки географии, истории, граждановедения, природоведения, биологии и химии. Но больше всего я сама любила уроки биологии и природоведения. Эти предметы, на мой взгляд, наиболее легко воспринимались ребятами.

Человек сам является частью природы, он живет в ней, знает ее с детства, особенно у нас, в сельской местности, поэтому уроки о природе всегда было интересно проводить. Мне казалось, что мои ученики (по крайней мере, большинство из них) разделяют со мной любовь к природе и урокам биологии. Это доказывало хотя бы то, что они, когда приходило время экзаменов и им предстоял выбор, делали часть его в пользу биологии. Вот поэтому, когда мне предложили описать один из эпизодов в синимяэской школе, я выбирала весенние уроки природоведения в шестых классах, которые проводились с 1998 по 2011 года.

В нашей школе всегда был большой сад и участок с грядками, где каждый класс выращивал овощи. Но с приходом на должность Эвальда Теетлока, в 1996 году, сад был вдвое расширен, посажены молодые плодовые деревья и кусты. Большая площадь была распахана под огород и на летний период появилось пол ставки садовника. Садовником работал Юрий Акимов.

Но я хочу написать о цветах. За школой перед садом была создана большая клумба. Ее оформляла вместе со мной и Эвальдом большая мастерица в этом деле и старейшая жительница волости Мееди Хийело. Первую рассаду цветов тоже привезла она. Когда цветы разрослись стало очень красиво. И я подумала, почему бы такую красоту не создавать детям самим. Следующей весной в кабинете биологии (благо он был большой), вдоль окон поставили столы, приготовили ящики, торф для рассады, семена. На одном из уроков природоведения в местном классе в апреле каждый ученик получил ящики с яичками, торф и пакетик семян. После объяснения и демонстрации, как и что надо делать, все приступили к работе. С каким увлечением и усердием ребята сажали каждое семечко в яичку! Потом ящики поставили на место, полили, и стали с нетерпением ждать всходов. Каждый день на переменах они приходили в кабинет, смотрели, поливали, радовались всходам, ревностно сравнивали свои посевы с соседними. К концу мая у всех рассада подросла, окрепла и готова была к высадке. Некоторые цветы были уже на стадии бутонизации, поэтому клумба расцвела быстро, кроме того, на ней были посажены и многолетние цветы.

Рассады было много, желающие могли взять ее и домой, чтобы высадить в своем саду. Осенью я спрашивала, как росли у них цветы. Радостно было услышать, когда Мирон Фарима сказал: «А у меня весь огород был в васильках!». У всех были разные цветы, ему достались васильки.

В тот памятный, 1999 год, наша школа участвовала в республиканском конкурсе «Грядки Тоотса». На распаханном участке под руководством Юрия Акимова были высажены разные овощи. Работали на грядках учащиеся и учителя по графику. Пропалывали, поливали, подкармливали удобрениями. В результате, был собран рекордный урожай - 10 тонн овощей, которые передали в школьную столовую. Приезжали в школу с телевидения, сделали репортаж, показали участок и крупным планом нащупали клумбу с цветами, она была очень яркой. Наша школа присудили первое место. Юрий Акимов с наиболее активными учениками были награждены поездкой в Финляндию. А мы с ребятами, уже других шестых классов каждую весну снова выращивали рассаду, высаживали ее на клумбу и в свой сад. И каждый был сопричастен к прекрасному.

**ДМИТРИЕВА ЛЮДМИЛА ГРИГОРЬЕВНА**

учитель биологии, географии, химии.

## Поздравляем июньских именинников с днем рождения

КОНСТАНТИН АНИКИН

ОЛЬГА ПОНОМАРЕВА

ХЕРМАН ОЯСТЕ

НИНА КАРУНА

ВИТАЛИЙ ПРОКУРОВ

ФЕДОР ТЕЛЯТНИКОВ

НИНЕЛЬ КОЧЕРЫГИНА

ЛЮДМИЛА КРУГЛОВА

ЕВЕЛИНА БРЮМ

ЗИНАИДА БУРЛАКОВА

ЕВДОКИЯ ФЕТОКОВА

ВЯЧЕСЛАВ БАКУНИН

ВИКТОР СИНИЦИН

ЕВГЕНИЙ КАРПОВ

ПАУЛЬ КОКК

ДИНА ТИМИНА

ЕВГЕНИЙ МАЛИНИН



**ОЛЬГА ГОДУНОВА**  
специалист по планированию

## Заседание городского совета Нарва-Йыэсуу от 31 мая

Краткая сводка решений, принятых городским советом Нарва-Йыэсуу. Принятие первого дополнительного бюджета города Нарва-Йыэсуу на 2019 год.

За счет первого дополнительного бюджета объем бюджета увеличится на два процента. Разрешить фонду Vaivara Siinimäge SA использовать из предусмотренных бюджетом города Нарва-Йыэсуу на 2019 год средств для проекта «Историческая тропа Балтийского моря» 7500 евро в качестве самофинансирования 5610 евро для ремонта беседки, расположенной на территории музея Нарва-Йыэсуу, и 1890 евро в качестве самофинансирования проекта «Обустройство полей битвы в Синимяэ в годы Второй мировой войны».

### Предоставление согласия на заключение внутренней сделки с акционерным обществом KA Vaiko.

На территории бывшей волости Вайвара работы, связанные с коммунальными услугами, в том числе содержание в порядке дорог и улиц, стрижка обочин дорог, уборка снега, вывоз мусора, работы по обслуживанию объектов благоустройства и пр. осуществляют муниципальное предприятие, находящееся в собственности города, акционерное общество KA VAIKO (далее – KA Vaiko AS). На территории бывшего города Нарва-Йыэсуу те же самые работы выполняет горуправа Нарва-Йыэсуу самостоятельно. Исходя из вышеизложенного, как с экономической точки зрения, так и с учетом дальнейшего благополучия жителей города Нарва-Йыэсуу целесообразнее было бы передать обязанность по обслуживанию и ремонту расположенных на территории бывшего города Нарва-Йыэсуу дорог и улиц, включая уличное освещение, а также выполнение и координирование обслуживающих работ в зонах зеленых насаждений находящемуся в собственности города коммерческому объединению KA Vaiko AS с 01.07.2019 г. до 30.04.2020 г., что создает предпосылки для долгосрочных инвестиций. Административный договор между волостной управой Вайвара и AS KA Vaiko заканчивается 30.04.2020 года, после чего будет принято решение о передаче предприятия AS KA Vaiko обязанности оказания коммунальных услуг на территории всего города Нарва-Йыэсуу на общих основаниях.

### Утверждение дополнительных членов горуправы Нарва-Йыэсуу.

Принято решение утвердить дополнительных членов горуправы Нарва-Йыэсуу: руководитель отдела сопровождения Сабина Корнеева и вице-мэр Сергей Соловьев. Правовая оценка правомочности передачи городом Кохтла-Ярве на основании нотариальных сделок городу Нарва-Йыэсуу недвижимого и движимого имущества и находящейся в муниципальной собственности земли.

Городской управой была заказана правовая оценка, чтобы оценить правомочность городом Кохтла-Ярве на основании нотариальных сделок городу Нарва-Йыэсуу недвижимого и движимого имущества и находящейся в муниципальной собственности земли. Город Кохтла-Ярве в марте прошлого года принял решение, что они односторонней сделкой передают нам все объекты, расположенные на территории поселков Вийвиконна и Сиргала, – как движимые, так и недвижимые объекты. Они произвели одностороннюю сделку, однако не учли то обстоятельство, что эти положения можно применить в том случае, если объединяются два самоуправления или если изменяется территория одного самоуправления. В нашем случае речь шла об объединении двух самоуправлений и увеличении территории за счет третьего самоуправления. Большинство объектов являются движимым имуществом, то есть остались не оформлены. При этом на встрече представители города Кохтла-Ярве заверили, что они передают квартиры государству. Теперь мы оказались в ситуации, когда односторонними сделками нам передано имущество и нам необходимо что-то с этим имуществом предпринять.

Предложение горуправы следующее: на следующем заседании городского совета состоится принятие проекта решения, по которому мы аннулируем все сделки.

**ЭРЕТ ЛАХТ**  
помощник городского секретаря

## Фонд поддержи детей города Нарва-Йыэсуу

2 мая Горсобрание города Нарва-Йыэсуу приняло Порядок поддержки образования и деятельности по интересам, на основании которого родители 7-19 летних детей и молодежи могут ходатайствовать о дополнительной поддержке для улучшения доступности и разнообразия деятельности по интересам (занятия в школах по интересам и кружка).

Пособие выделяется по утвержденному плану деятельности по интересам города Нарва-Йыэсуу, согласно бюджету (2019 г – 16 000 евро).

Цель пособия – обеспечить равные возможности и улучшить доступность

## Солнце русской поэзии и Король поэтов

В мае 2019 года вся культурная общественность города Нарва-Йыэсуу, как и весь мир отмечали две знаменательные даты: 220 лет со дня рождения Солнца русской поэзии А. С. Пушкина (26 мая) и дня рождения Игоря Северянина (16 мая), которому в 1918 году благодарными слушателями был присвоен титул «Король поэтов».

День рождения И. Северянина был отмечен 18 мая ежегодными литературными чтениями, организованными литературным объединением им. А. Гана у памятного камня, установленного на месте дома, где в конце 30 начале 40 годов жил И. Северянин.

Борис Годунов, Граф Нулин и десятки новых прекрасных стихотворений.

В Болдине же он получил известие, что Наталья Гончарова соглашается стать его женой и в 1931 году Александр венчается с ней.

Наступает 1837 год, 27 января дуэль Пушкина с Дантеом, Александр Сергеевич смертельно ранен. Закатилось солнце русской поэзии, но нам остались его произведения. В день похорон распространилось в списках стихотворение «На смерть поэта», написанное М. Ю. Лермонтовым, которое прочли на вечере наши гости из Нарвы, члены коллектива «Надежда». Стихи А. С. Пушкина читали Э.



**Северянинцы.**

Собравшиеся читали стихи И. Северянина (Ирина Молчанова, Мария Милина, Валентина Трофимова, Агнесса Литвинкова). Свои стихи, посвященные И. Северянину прочли Вера Свечина и Лидия Григорьева. Песню на стихи И. Северянина исполнил наш менестрель Володя Бобров.

Мероприятие закончилось на высокой ноте-коллективным чтением стихотворения И. Северянина «Соловьи монастырского сада», в котором участвовали и зрители, подтянувшись к нам с открытия речного порта.

В конце весны, когда земля полна яблоневого цвета, родился Александр Сергеевич Пушкин. 2 июня, во вновь отремонтированном Белом зале состоялся вечер, посвященный 220-летию со дня его рождения. Вечер вела Екатерина Рогозина. Удивительно, что чем дальше от нас дата его рождения, тем ближе к нам и все современнее и прекраснее становится каждая его строка...

В своем рассказе о жизни и творчестве Александра Сергеевича Екатерина остановилась на его детстве, лицейских годах, его друзьях того времени, а, главное, на двух самых плодотворных творческих периодах - михайловском и болдинской осени, когда были написаны основные его произведения - Евгений Онегин, Цыганы,

Алексеева, В. Горчакова, М. Милина, В. Трофимова, И. Молчанова. Свое посвящение Пушкину прочитал наш гость из Силламяэ Влад Сумарок.

Впечатляющее прозвучал отрывок из повести Пушкина «Метель» в сопровождении сюиты Г. Свиридова в исполнении Галины Соколовой. Русский танец исполнил детский танцевальный коллектив Kullerkupp под руководством Ирины Селецкой. Вечер украсило выступление ансамбля «Элегия» под руководством Ирины Зубковой.

Автор недаром связывает этих двух великих поэтов. Поэзия А. С. Пушкина через сто лет явилась для И. Северянина источником его творческого вдохновения и символом потерянной Родины. В 1937 году к 100-летию со дня рождения А. С. Пушкина он пишет «Посвящение Пушкину»: Любовь! Россия! Солнце! Пушкин! Могущественные слова!

Давайте еще раз вместе порадуемся тому, что у всех у нас были и есть такие прекрасные поэты, как А. С. Пушкин и И. Северянин. Благодарим все организации культуры города (библиотеку, школу, huvikeskus) за помощь в подготовке и проведении вечера.

**СВЕТЛАНА ЛАДОНИНА**



**Солнце русской поэзии А. С. Пушкин.** Фото: Тамара Мицук.

подразумеваются краткосрочные курсы и оздоровительный спорт.

### Виды пособий:

1) Компенсация платы за участие в школе или кружке, которая выплачивается родителям ученика из многодетной семьи (3 или более детей до 19 лет). Размер пособия в год до 35 евро.

2) Компенсация покупки необходимых для участия в деятельности по интересам предметов и инвентаря.

Компенсация расходов на участие в конкурсах или соревнованиях, связанных с деятельностью кружка или школы по интересам. Размер пособия до 40 евро в год. Ходатайствовать имеют право родители зарегистрированных в городе Нарва-Йыэсуу

## Давайте познакомимся

**Сергей Соловьев**

С 6 мая 2019 является вице-мэром города, заведующим хозяйственным отделом городской управы.



Родился 10 марта 1979 года в Ида-Вирумаа, жил в поселке Вока.

Последние десять лет живет в Йыхви. Сергей женат, в семье воспитываются двое детей.

Высшее образование получил в Нарвском колледже Тартуского университета по специальности «Организация работы местного самоуправления». Полученные знания помогли ему в работе на государственных должностях и ведущих должностях частного сектора. В своей карьере он прошел долгий путь от управления сельским хозяйством до руководства отделом снабжения транспортного предприятия. В частности, он занимал должность старшего инспектора в Департаменте гражданства и миграции, а с 2014 года работал в дочерних компаниях концерна Viru Keemia Grupp, руководя отделом администрации и снабжения предприятия. С 2010 года является председателем квартирного товарищества.

Сергей считает, что понятие «свободное время» и «хобби» ему не подходят. «В своей жизни я понял, что эти слова мне не подходят, у меня нужно спрашивать, чем я занимаюсь после основной работы, поскольку всё время у меня распределено на какие-то дела. Поскольку воспитание детей является общей задачей обоих родителей, то я всегда поддерживаю жену, мы воспитываем детей вместе, что на самом деле занимает очень много времени. Кроме того, мне нравится путешествовать, строить, ходить на рыбалку и готовить на гриле. Ко всем этим занятиям я стараюсь привлечь и детей».

Сергей уверен, что начал работу в городской управе Нарва-Йыэсуу именно в самое интересное и жаркое время года. «Летний сезон курортного города начался, поэтому работы будет много, что меня очень радует. Я приехал на работу в Нарва-Йыэсуу, чтобы помочь укреплению городской экономики, утверждению хорошей репутации курортного города. Моя сфера работы связана со строительством, лесным и сельским хозяйством, жилищным и коммунальным хозяйством, управлением и координацией дорог, улиц и городского имущества.

Первой задачей летнего сезона является поддержание порядка пляжной зоны и чистоты на центральных улицах, а также реализация эффективного ведения хозяйства через рациональное использование финансовых средств. В дальнейшем планируется осуществить инвентаризацию городского имущества и составить план действий, на основании которого мы сможем планировать инвестиции и текущие расходы».

**Гороскоп:** Рыбы, родившиеся в год Козы, талантливы и обладают проницательным умом. Они обладают определенной аналитической творческой способностью, которая позволяет им видеть за материальным телом объекта его внутреннюю духовную красоту. Это гарантирует им удивительное понятие природы и способность ценить искусство.

Рыбы интеллигентны и умны, а также умеют хорошо общаться с людьми. Они испытывают больший интерес скорее к духовности и расширению человеческого сознания, чем к деньгам, власти или престижу.

Среди всех астрологических знаков они самые познавательные и заботливые.

Земляная Коза верна, надежна, ответственна и целеустремлена. В то же время она отличается веселым нравом.

**НАТАЛЬЯ МЯЧИНА**  
руководитель центра по интересам города Нарва-Йыэсуу

## Культурные мероприятия в июле

- 4.07 19:00** Музыкальный июльский четверг, парк солнца. Выступают Эвелина Лебедева & Артем Реплюк.
- 5-7.07 МЕРОПРИЯТИЯ в рамках «Фестиваль реки Наровы»:** С 4 по 7 июля каждый день вас ждет катание на корабле в порту города Нарва-Йыэсуу.
- 5.07 17:00** Арт-шоу "Селедка в жизни и в искусстве", профессор философии Елена Сергейчик, Белый зал, Кеск 3.
- 5.07 15:00** Открытие выставки «Рыболовство в Нарва-Йыэсуу», Белый зал, Кеск 3.
- 11.07 19:00** Музыкальный июльский четверг „Морские песни“, парк солнца.
- 12.07 18:00** лекция “Блистательный Гунгербург”, А. Опенко, Белый зал, Кеск 3.
- 13.07 18:00** Показ фильма “Рыбамечта”, Белый зал, Кеск 3.
- 14.07 День рыбака, Светлый парк.** Семейный праздник, где гости могут попробовать приготовленную рыбаками уху, посмотреть различные представления и посетить городскую ярмарку. Выступает ансамбль “Svjata Vatra”.
- 6.07 Surfran, Пляж у СПА отеля Мересуу.** Бег с досками для серфинга как по пляжу, так и в воде!
- 10.07 18:00** Концерт классической музыки, Династия Дедик, Белый зал, Кеск 3.
- 12-14.07 ФЕСТИВАЛЬ АВТОРСКОЙ ПЕСНИ “БАЛТИЙСКИЕ СТРУНЫ”** Светлый парк, пляж. На пляже Нарва-Йыэсуу состоится международный фестиваль авторской песни “БАЛТИЙСКИЕ СТРУНЫ”, который собирает исполнителей из России, стран Балтии, Финляндии и Германии.
- 14.07 20:00** Концерт фестиваля Музыка 7 городов, Ноорус СПА отель. В концерте принимают участие Лийзи Кайсон (вокал) и Йоэль Реммел (фортециано).
- 18.07 19:00** Музыкально-поэтический июльский четверг “Поклон тебе, поэт”, Лито им. Гана, парк солнца.
- 21.07 10:00** День открытых дверей хуторов, Вайвараский музей в Синимяэ.
- 24.07 12:00** Детский день творчества, Синимяэ.
- 25.07 17:00** Детский день творчества, Парк солнца.
- 25.07 19:00** Музыкальный июльский четверг, парк солнца.
- 27-28.07 East Beach Fest.** В этом году фестиваль будет двухдневным. В фестивале примут участие группа Хлеб, Hammali & Navaa и NYUSA. Фестиваль подарит незабываемые впечатления своим гостям.
- 28.07 15:00** День пирогов на ул. Л. Койдула, “Алликас”.

## Выставка кукол

В течение лета в краеведческом музее Нарва-Йыэсуу можно будет увидеть выставку «Куклы в национальных костюмах стран Балтийского моря».

На выставке представлено 39 кукол в народных костюмах Эстонии, Латвии, Литвы, Финляндии, Швеции, Дании, Германии, Польши и России.

Кукол сделали 18 мастеров из Нарвы и Силламяэ в качестве подарка Эстонской Республике на 100-летний юбилей от библиотеки Силламяэ.

**ЕКАТЕРИНА МУРАВЁВА**

Vaivara Sinimägede muuseum

## Дни памяти усопших

На кладбище Вайвара - 14.07.2019 в 11:00

На кладбище Сининимме - 14.07.2019 в 12:30.

На кладбище Нарва-Йыэсуу - 21.07.2019 в 13:00.

НАС ПОКИНУЛИ

**ЕВГЕНИЙ ВИЛЬХЕЙН  
СВЕТЛАНА КУЗЬМИНА  
ЛИДИЯ АСЕЕВА  
АЛЕКСАНДР ИЛУС**

ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ  
БЛИЗКИМ

## Огромная важность маленького мостика

В прежние времена активно использовавшийся мост, соединявший один конец деревни Вайвара с другим, отправили на скамейку запасных после того, как был построен большой новый мост. Сельский староста деревень Вайвара и Сытке Ааре Объяртель обратил внимание на одиноко стоящий мостик. По рекомендации сельского старосты в этом году предприятие KA Vaiko обратилось с ходатайством о выделении из городского бюджета около 4000 евро. Городской совет утвердил это ходатайство.

Практически новый мостик был сооружен весной этого года всего лишь за месяц. Старое сооружение было разобрано и заменено новым материалом, доставленным из столицы. «Раньше, когда по ту сторону реки работали магазин и маслобойня, и этот мост был единственной возможностью перейти через реку, по нему шагали десятки пар ног, проезжали запряженные лошадьми повозки и автомобили», — промолвил сельский староста, похлопывая поручни теперь уже пешеходного мостика. Мост, расположенный в невероятно романтичном местечке, где всё время слышны птичьи трели, в народе стали называть мостом Лезни, в честь хозяйки Вайварской библиотеки, каждый день спешившей по мосту на работу.

Этот небольшой мост стал наглядным примером того, что наряду с грандиозными



Старейшина деревни Ааре Объяртель на новом мосту. Фото: Алар Таса

проектами имеющие решающий голос лица не должны забывать о поддержке маленьких, но крайне важных для общества дел. Задолго до нынешнего ремонта люди пытались между делом починить исторический мостик с помощью старых железнодорожных шпал, что позволило продлить срок его службы лет на двенадцать. Однако теперь Объяртель надеется, что мостик будет верой и правдой служить еще около 20 лет.

Для справки труженикам голубой нивы: по слухам, место здесь очень уловистое.

АЛАР ТАСА

## В городе Нарва-Йыэсуу заложили краеугольный камень первого торгового центра

На момент написания этого материала было известно, что доставка газеты с данной публикацией начнется 19 июня, то есть в день, когда состоится закладка краеугольного камня нового здания (19 июня с 16:00 до 17:00 часов). Поэтому если вы получили газету в среду до полуночи, то еще успеете принять участие в торжественном событии, а если позже, то получите ясное представление из написанного ниже, что именно будет построено на берегу реки.

Начались летний сезон и период отпусков, но несмотря на это работы по строительству офисно-торгового центра в курортном городе в самом разгаре. В настоящее время всё идет по плану, и здание должно быть построено в срок, то есть к весне следующего года. Сейчас ведутся работы по закладке фундамента, стены планируется возвести в августе. Уже сейчас на огороженной забором территории видны границы здания и парковки.

Поскольку речь идет о строительстве, невозможно обойтись без цифр. На данном участке спроектирован двухэтажное здание, площадь под застройку которого составляет 1712,3 м<sup>2</sup>, а также отдельное здание заправочной станции с парковкой. В отношении оператора заправки еще идут переговоры, поэтому конкретное имя объявлять еще рано.

Согласно проекту, здание будет простым и компактным. Первый этаж, отведенный под торговлю, планируется с окрашенными панельными стенами, а второй этаж, где разместятся административные и офисные помещения, должен получиться воздушным и открытым за счет больших стеклянных поверхностей. На фасадах здания используются желтый и светло-серый цвета. Акцент будет задавать панели с узорчатой резьбой по дереву – визитной карточкой Нарва-Йыэсуу.

Парковка предусмотрена как перед входом в торговый центр и офисы, так и частично за пределами участка и рядом с заправкой. Запланировано 84 парковочных места, также будет дополнительно 19 мест для велосипедов.

На первом этаже здания разместится магазин торговой сети COOP, а пользователями



Эскиз нового здания. Вид с севера.

тоже место можно будет решить свои дела в горуправе, посетить центр семейных врачей, совершив покупки и при необходимости также заправить транспортное средство. Поскольку поблизости находится городской порт, открывается исключительная возможность подъехать к горуправе или к магазину по воде, например, на своей лодке», — пояснил Ильин, выразив надежду, что большое число парковочных мест возле офисно-торгового центра обязательно смягчит проблему, связанную с парковкой в городе.

По словам мэра, бонусом можно считать то, что принадлежащая горуправе парковка будет использоваться в качестве места для проведения городских мероприятий. В нынешнем году также планируется спроектировать на этой территории центральную площадь города.

СЕРГЕЙ СОЛОВЬЕВ  
вице-мэр

а также создающих помехи для передвижения пешеходов или транспортных средств.

Учитывая изложенные выше правовые основания, городская управа Нарва-Йыэсуу просит выполнить работы по благоустройству и привести зону недвижимости в соответствие с требованиями, предусмотренными Правилами благоустройства города Нарва-Йыэсуу.

**В случае невыполнения вышеуказанных требований городская управа Нарва-Йыэсуу вправе применить санкции в отношении владельца недвижимости в соответствии с частью 3 статьи 7 Правил благоустройства. В ситуации, когда владелец не принимает меры по выполнению работ для благоустройства (в т. ч. не стрижет траву), горуправа выполняет эти работы за счет городского бюджета. После проведения работ владельцу недвижимости выставляется счет, который подлежит оплате к указанному в счете сроку.**

АЛЕКСАНДР КУКСИН  
специалист дорожной службы

Следующий номер «Meie Leht» выйдет в августе.

## Культурные мероприятия в августе

### 2.08 ЗАБЕГ НА МОРСКУЮ МИЛЮ, Пляж.

Традиционный забег по пляжу в Нарва-Йыэсуу. Дистанция проходит вдоль красивого пляжа и по воде. Основная дистанция 2 км.

### 3.08 КОНКУРС ПЕСЧАНЫХ ФИГУР, Пляж.

Семейное мероприятие. Команды строят из песка фигуры по заданной теме.

### 3.08 ТУРНИР ПО ПЛЯЖНОМУ ФУТБОЛУ (ЭСТОНСКАЯ ФУТБОЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ) Пляж.

Турнир по пляжному футболу между командами любителей.

### 10.08 ДЕНЬ ГОРОДА НАРВА-ЙЫЭСУУ, Светлый парк.

В программе: городская ярмарка, концерт в котором выступит невероятный Uku Suviste и дискотека!

### 11.08 День Пирожков, Краеведческий музей города Нарва-Йыэсуу.

Санаторий Нарва-Йыэсуу.

### 20. 08 День восстановления независимости, Синимяэ.

### 24.08 ПЛЯЖНЫЙ ЗАБЕГ Спа-отель «Noorus».

Дистанция проходит вдоль красивого пляжа и по воде. Организатор - спортивный клуб Motus. Основная дистанция 6 км.

### 24.08 Вечер при свечах, esineja Dart Duo, Светлый парк.

### 24-25.08 Регата Нарва-Йыэсуу, Порт.

Школа парусного спорта Нарва-Йыэсуу проводит уже в третий раз детскую регату в Нарва-Йыэсуу. Принимают участие классы: Optimist, Zoom8, Laser 4.7.

### 31.08 Вечер при свечах, выступает Mr Blues, Светлый парк.

На основании ч. 5 ст. 87 Закона о планировании сообщаем, что публичное выставление вышеупомянутой детальной планировки состоится 01.07-30.07.2019 г. С представленными на публичном выставлении материалами детальной планировки можно ознакомиться в канцелярии городской управы Нарва-Йыэсуу по адресу ул. Койду 25, 3-й этаж, город Нарва-Йыэсуу, в рабочее время, или на домашней странице городской управы Нарва-Йыэсуу <http://narva-joesuu.koerp.ee> (подраздел: Развитие и планировка-Детальные планировки).

Предложения и возражения о детальной планировке можно представить в письменном виде городской управе Нарва-Йыэсуу до 30.07.2019 г. по адресу ул. Койду 25, 29023, Нарва-Йыэсуу или по электронной почте [info@narva-joesuu.ee](mailto:info@narva-joesuu.ee).

Основной целью составления детальной планировки является формирование на территории целостного многофункционального городского пространства. Для этого необходимо заново разграничить находящиеся на территории планировки объекты недвижимости,

назначить образуемым участкам разрешение для строительства жилых домов, отеля, портовой зоны, променада и общественной площадки, определить принципы благоустройства и снабжения инженерными сетями.

Территория планировки является бывшей промышленной местностью, которую планируют сделать современной частью города. Размер планируемой площади составляет ок. 7,6 га, она располагается на территории бывшего рыболовецкого колхоза «Октябрь» в городе Нарва-Йыэсуу. Детально ознакомиться с границами территории планировки можно в материалах планировки.

Для детальной планировки была составлена стратегическая оценка воздействия на окружающую среду (KSH), из отчетов KSH можно сделать вывод, что сопутствующее деятельности по планируемой детальной планировке воздействие не является сильным и не превышает емкость среды.

ОЛЬГА ГОДУНОВА  
специалист по планированию